

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egy évre — — — 24 K  
Fél évre — — — 12 K  
Negyedévre — — — 6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfelfelügyelő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helyben előfizetési árak:

Egy évre — — — 20 K  
Fél évre — — — 10 K  
Negyedévre — — — 5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## KARÁCSONY.

Csönd van. A szél sem fuj, a golyó sem fűtül. Néma moraj, bánatos egyhangúság húzódik végig a tájon mindenütt, honnan most fegyvernyugvást jelent a hivatalos beszámoló. Karácsony van ott is, a békeség, a szeretet ünnepe. Az emberek, a katonák szépen, lassan meghuzódnak szerény árkaikban. Mélán nézik a tiszta kék eget, amelyen csak a háboru sötét felhője dereng és néha néha nagyokat sóhajtanak. Hazavágyanak, otthonukba, övéik körébe, hol egykoron vig kacagásban, bensőséges megértésben a szeretet jegyében folyt le a nagy ünnep.

Odakünn sivár és rideg a lét. Nincsen számukra semmi a nagy világon, csak a boldogító remény, hogy a jövő karácsonyt talán nem Galícia hideg, nedves árkaiban kell megélniök!

Nagy ég hatalmas urai, mi lett ebből a világból, hová jutott, hová züllött az emberiség! Évezredek át küzdöttünk és sínylődtünk s most mégis még odább jutottunk, mint a szerte barangoló nomád korszak történelmi lapjain felvagyon jégyezve.

És miért van mindez?

Am — kétségbejítő — nem lehet itt megállni. Gyerünk tovább, menjünk a szent estén néhány ezer kilométerrel odébb, hogy egy kicsikét leviziteljünk, a Monte Perticán, a Brentánál, ahol szintén ma van a karácsony.

Ki hiszi? Ki tudja elhinni? Fűtül, sivit a gránát, bömböl az ágyu, ropog a fegyver, katóg a géppuska, patakzik a vér, sajog a seb, jajveszék az ember és sir a ködös, sötét éjszaka!

Ki hiszi? Hiszen a legszen- tebb életű hívőt éppen e perc- ben találta homlokán egy golyó, hogy arcával csókolja, vérel öntözte azt a földet, ahol annyi-

annyi balszerencse érte már. Hát karácsony, szent karácsony kellett hozzá, hogy itt hagy- hassa övéit — a békeség ün- nepe, hogy ellenséges golyótól adja ki lelkét?

És mégis karácsony van, mert a világ folytonosságában nem állott be változás, csak ép- pen az emberek vesztették el az eszüket.

És most induljunk el a szép kastélyok honába. Ragyogó fény, csillogó elegancia és a kanda- lóban taktusban pattognak a rözse galyak; meleg van!...

A palota legszebbik termében csak a plafon teteje görbit meg egy kicsit a sudár kará- csonyfát. A drága Jézuska is el- jött az este, csilingeltek a csen- gők, felhangzott a megváltó szent dala, az angyalkák is megjelentek mind és most ég- nek a karácsonyfa gyertyái. Olyan szép minden, mintha nem is volna háboru.

A zöldfa ágai alig birják a tömémentenül sok drága cseme- gét, a cukorkákat, az arany- papírba öltöztetett diót, az ezüst zsinóron csüngő almát, a messzi földről igen nehezen idehozott datolyát, déligyümölcsöt, fűgét, a mélyen lecsüngő cifraságokat, a karácsonyfa díszeit!

És a fa tövében csak egy hemzseg a sok-sok nagyértékű keccses ajándék.

A ház urai, a ház gyermekei nagyon boldogok. Otthon van mindenki, senkisem hiányzik közülök és a Jézuska hozta ajándékot, melyet az ablakba éjszakára kitett levél útján kértek maguknak a kicsi gyermekek, az apuka... osztja széjjel. Igen, az apuka, mert az ő apukájuk olyan ur, akinek nem kell egyetlen éjszakát sem ott künn tölteni Tirol gleccseres bércein, a néhány ezer méter magasba ásott hó- árokban.

Itt e palotákban nincsen há- boru — a karácsonyt ünneplik!

De a palotában pincelakáso- kat is építettek — a szegények számára. A naptár szerint, a vallás szerint itt is ünnep van, karácsony. De csak a naptár, a vallás bizonyosága szerint. Egyébként sivár, borzalmas, kétségbejítő és felháborító a kép.

Mezítalbos, mezitelen egészen apró gyerekek egymásba bujva, vacogó fogakkal ülnek a ron- gyokkal telihányt deszkapriccsen. A kályhában még ebben az év- ben nem égett a tüzhely ételt még-nem igen kotyvasztott a számukra!

Az apró gyermekek még mo- solyt nem láttak e földi való- ságuk alatt, csak sirás és jaj- veszékélés és a kétségbeesett

szerencsétlen anya ideges kia- bálása volt osztályrészüik.

Karácsony? Tudják is ők, hogy mi az, hogy mire való az, hogy egyáltalán van?: — Nékik csak arról beszéltek, hogy nagyon jó, hogy nagyon szép ember volt az apjuk, aki vala- hol a Kárpátok alján, vagy a doberdói magyar temetőben állítsza örök álmát.

Ők, ezek a kicsiny, apró ár- tatlan mostoha gyermekei a Jézuskának is, a magyar királyi kormányának is, nem fognak hinni sohasem a karácsony ma- gasztos, szívet, lelket boldogító ünnepében! De kiből is hig- yenek? Hiszen hol van az, aki e nagy napon meleg, ünneplő ruhába öltözteti őket?!

Talán jövőre ilyenkor?!

Vadnai Béla

## Wekerle és Temesvár.

Részletek a Miskolci Napló legközelebb megjelenő cikkéből.

(A Reggel tudósítójától.) Na- gyon kedves lapársunk, a Miskolci Napló, megbízta Kubán Endre temesvári hírlapírót, hogy készítsen számára riportot, mit csinált Wekerle Temesvár váro- sának. A hosszú riportot hely- szűke miatt nem közölhetjük ugyan, de azért sem, mert igen röviden el lehet mondani a lé- nyegét: 1. gimnázium; 2. segély a kórház felépítésére; 3. a bá- zisai vasúti vágány kihelyezése; 4. hozzájárulás a siketnéma in- tézet internátusának felállításá- hoz; 5. 2 százalékos hozzájárulás 200 munkásház építéséhez. Ez az, amivel Wekerle hosszú éveken át Temesvár érdekeit előmozdítot- ta. Szép, szép, de nem olyan tul- ságosan nagy produkció és ha Wekerle éveken át csak ennyit adott Temesvárnak, akkor néhány hónapos képviselőségétől mit vár- hat Miskolczi!

Van azonban igenis egy nagy adománya Wekerlének Temes- vár számára és ez igen kedves lapársunk, a Miskolci Napló számára írott riport szerint: a műegyetem. Wekerle ugyanis a

második műegyetemet most Te- mesvárnak adja. Ennek Temes- vár csakugyan nagyon örülhet, de Miskolczi viszont annál ke- vésebbé, mert hiszen kétségtelen, hogy a miniszterelnök Miskolczi számára műegyetemet semmifé- le mandátumot nem hajlandó adni. Nem valami jó reklám te- hát a temesvári cikk a miskolczi választó közönség számára, mert hiszen ebből csak az tűnik ki, hogy Wekerle Temesvárnak ad, de nekünk nem akar adni.

Hogy pedig A Reggel hogyan szerezte meg a Miskolczi Napló számára irt cikket, amely kedves lapársunkban még meg sem je- lent, az a mi titkunk. Tény azon- ban, hogy megszereztük és főleg azért közöljük lényeges részle- tetet, hogy a választó közönség előtt most már egészen tisztán álljon: érdemes-e a városi pol- gárságnak összes elveit feláldoz- nia azért, hogy más város kapja meg a műegyetemet. Mert ami az egyéb várható adományokat ille- ti, ezt egyrészt hosszú évek alatt kapta Temesvár, másrészt a kor- mány ilyen fajta ajándékokat

miniszterelnök-képviselő nélkül is szokott a városoknak juttatni, ha van megfelelő agilis képviselő. Műegyetemet persze nem, de azt Wekerle sem hozza Miskolcra. Ellenkezőleg, Temesvárnak viszi. Hát csakugyan érdemes ilyen körülmények között lemondani hirdetett elveinkről, némán hallgatni, amikor a tisztviselők más állami alkalmazottak a nyomorral küzdek, a munkások

helyzete pedig szinte teljesen türelmetlen.

A cikket egész terjedelmében az olvasó közönség a Miskolci Napió egyik legközelebbi számában találhatja meg, majd ha ismét szó lesz Wekerle jelöléséről. Kedves lapotársunk pedig bocsáson meg nekünk az indiskrécióért és tartsa fenn irántunk táplált igaz jóindulatát továbbra is.

## A városatya választás.

(A Reggel tudósítójától.) Az I. és II. kerület végrehajtó bizottsága az alábbi felhívást adta ki:

Polgártársak!

Dr. Szentpáli István polgármester nem akarva a város belbékéjét a mai súlyos viszonyok között párttharcoknak kiténni, a város fejéhez illő bölcs előrelátással a kerületek befolyásos bizalmi embereit értekezletre hívta, hogy megállapíthassa a polgárság egyhangú óhaját az üres városatya helyekre megválasztandó személyekről.

Ezen értekezlet, melyen a város legszámottevőbb emberei voltak jelen, egyhangulag, a kerületekben uralkodó közhang szerint jelölte: az I. kerületbe Hoványi Kornélt, a II. kerületbe Reisinger Ferencet, a VI. kerületbe Austerlitz Sámuel, a VII. kerületbe Wittich Andort.

Az egész város közmegegyezéssel fogadta ezen jelöléseket és a polgárság jelölő gyűlései egyhanguan erősítették meg az egyes kerületekben a hivatalos jelöléseket.

Nem úgy azonban a városházán, hol egyes főtisztviselő urak türelmetlen módon szegülnek ellen a főnökük a polgármester és az egész város közhangulatának és jelölték magukat az I. és II. kerületben.

Minden városi polgár esodálkozással veheti tudomásul a tény és megalkothatja véleményét azon városi főtisztviselőkről, kik egyenesen a polgármesterük és a városi érdekeknek szegülnek ellen önkényesen bevetve a párttharc üszkét a polgárság közé.

Hogy a polgármester hogyan fogja fel az ellene és a város békéje ellen támadó két főtisztviselő ügyét, az a dr. Szentpáli István dolga.

Más kérdés azonban a városi polgárság megáradott érdeke.

Megírhatjuk, hogy ezek az urak igen jól megválasztották a saját szempontjukból azokat a hivatalos jelölteket, akiket ki szeretnének buktatni.

Nekik nem kell sem Hoványi, ez a gerinces újságíró, akinek nem lehet lakatot tenni a szájára, sem Reisinger Ferenc, a munkásság képviselője, akitől valószínűleg a szókimondó egyenes, de félt, hogy erős tárgyilagos kritikát kell majd kiállniuk „a két tisztviselő uraknak“.

Polgártársak! Ezek az urak egyszerűen azt hitték, hogy csak jelölni fogják magukat és a városi polgárság majd leborul előttük. De nem így van, két városi főtisztviselő urak. Igen is, ott lesz az a két ember és bármily keserű pillula lesz is bevenni a szabad kritikát, ezen két főtisztviselő ur-

nak, mégis úgy lesz, mert örök szégyen lenne Miskolc város I. és II. kerületére, ha két városi tisztviselő ur kised játékát nem tudná egyensúlyozni.

Legyenek nyugodtak, a „két tisztviselő urak“, a miskolci polgárság megadja 27-én a csattanó választ nekik és azt hisszük, hogy ebbe a csattanó válaszbába bele fognak pincsdolni a „két tisztviselő urak“.

A közérdek tehát az, hogy az I. kerületben Hoványi Kornél, a másodikban Reisinger Ferenc legyen megválasztva.

I. és II. kerület végrehajtó bizottsága: Galgóczy Béla, dr. Hájós Henrik, Magyar Kálmán, — Magyar Mátvás, Róth Herman, Czink Ignác, Tóth Gusztáv, Mester György, Haranghy Gyula, — Csizék Antal, Drucker Dezső, — Róth József, Wassermann Jakab, Komáromy Gyula, — Bártfai Lajos, Grünwald Lajos, Nemes József, Groszmann Zsigmond, Nagy Gábor, Hajdu Izsó, Horváth István, Schwarz Árpád, dr. Balázs Dávid, Weinberger Izidor, — Balogh Béla.

A miskolci szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága a következő felhívást intézte a választó polgárokhoz:

Polgárok! Munkások!

Miskolc város munkássága és polgársága az ősz folyamán tartott gyűlésén hozott határozata értelmében a városi tanácshoz beadványt intézett, melyben rámutatott a közéletmezés egyes kiáltó hibáira, egyben javaslatot tett a közéletmezés megjavítása érdekében.

Ezen beadványunk a mai napig a városi tanács íróasztalában van mélyen eltemetve, fényes bizonyítására annak, hogy a szegény nép érető bajait a tanács nem tartja sürgősen elintézendő feladatának.

Közéletmezésünk rossz, de az élelmiszerek és más egyéb fontos szükségleteink beszerzési módzata egyenesen türelmetlen. Az élelmiszertüzek központosítása nem vált be, mert az a kiskereskedőket súlyosan megkálósítja, sőt, némelyiket létérdekében veszélyezteteti és a szegény nép számára csak a rettenetes ácsorgást jelenti.

Meggyőződésünk, hogy a városi tanács a mai összetételében képtelen a bajok gyökeres orvoslására és csak a nyomorgók mélyreható kritikája zökkenetheti ki a nemtörődömség állapotából.

Ezért most, amikor a törvényhatóságban 4 hely meüresedett és a munkásság a polgármester vezetése alatt megtartott hivatalos jelölést elfogadta és a II-ik kerület választó polgársága f. hó 20-án

megtartott jelölésén a hivatalos jelölést magáévé téve, egyhangulag Reisinger Ferenc munkásság-biztosító penzián tisztviselőt jelölte, biz a abban, hogy a munkásság érdekeinek támogatása mellett, a saját jól felfogott érdekeit is szolgálja, mert a jelölt személyében megtalálja a kispolgárság érdekeinek is bátor szószólóját.

De úgy látszik éppen ezek a tények készítettek a város közéletmezésének vezetőit, hogy a hivatalos jelölés ellenére olyan városi tisztviselőket állítanak az I. és II. kerületben ellenjelöltekül, akik egyuttal a nem minden tekintetben kifogástalan közéletmezésnek vezetői. Ez már magában véve is de minden becületes ember előtt joggal gyanús is lehet, hogy azon egyének, kiknek — ha tisztának és kielégítőnek érzik működésüket — önmaguknak kellene az ellen a bírálatot kihívniuk, ők azonban ehelyett a saját személyük előre tolásával igyekeznek a jóindulat, de szigorú és jogos kritika városházi bevonulását megakadályozni.

A város közéletmezését vezető tisztviselői csoport néhány érdekellettel összefogva, Reisinger Ferenc ellen Hólez Gyulát, a városi életmezés igazgatóját jelölte, bizva abban, hogy a Hólez Gyula Ipari Hiteleszövetkezetben szerzett és a városi közéletmezésben elvesztett népszerűségével megakadályozhatják a szenedők kritikájának fel-támadását.

Hólez Gyula ugyan érezve azon erkölcsileg lehetetlen tény, hogy az ő, közéletmezésnél exponált személyt állítani kritiká kifejlődésének útjába, fogadozik és egyik nap vállalja a jelölést, a másik nap visszalép.

Kiskereskedők, kisiparosok, kishivatalosok, kisgazdák és munkások! akiknek családtagjai több érai szárbán, fagyban való ácsorgás után, csalódottan, igen sokszor üres szatyorról és sirva térnek haza a hideg tüzhelyhelyhez, a 27-én tartandó választásnál mondjátok bírálatot, melyik jelöltnek kell bekerülni a város törvényhatósági bizottságába, hogy érdekeiket kellőképpen legyen képviselve.

Tisztelettel a Miskolci Szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága.

— A Vidats-párt elnöksége felkéri a körzetek alelnökeit és titkárait, hogy pénteken 28-án délután 3-6 óra között jelenjenek meg a pártkörben a Grand-szálló emeleti kistermében.

## A rayonirozás Miskolcra. Nincsen kenyér.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcra a nap akármelyik órájában lép ki az ember az utcára, akár a város legkülsőbb elhagyatott utcájában járunk, mindig láthatunk egy kettő sorban szorongó tömeget, akik valamire várnak. Ez ellen az ácsorgás ellen már többféle módszert próbáltak alkalmazni, de egyik sem vált még eddig be.

A pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén Szentpáli polgármester kijelentette, hogy pesti mintára Miskolcra is behozzák a rayonirozást. A tervezetet már ki is dolgozta és a rayonirozás legközelebbi napokban életbe fog lépni. Ezzel egyidejűleg meg fog szünni az ácsorgás. Erre az intézkedésre már a legnagyobb szükség volt, mert a hideg beálltával a helyzet már tarthatatlanná vált.

A közönség köréből azonban számos panasz érkezik hozzánk, amely már nem is az ácsorgásra vonatkozik. Az emberek már talán bele is törődtek volna az óráig tartó időlopásba; de nagyon sokszor oda állanak a kenyéruzlel és kénytelenek kenyér nélkül hazamenni.

Különösen a kenyérré vonatkozik ez. A város most bőven oszt diót, mákot és egyéb karácsonyi, nélkü özhető dolgot, azonban most, különösen az utóbbi időkben, száz meg száz ember ma ad kenyér nélkül. Ezen az állapoton sürgősen kell segíteni, mert a szegényebb neosztály nem él meg a mákból, dióból, meg abból a három tojásból, amit a város valami véletlen szerencsére folytán be tudott szerezni, hanem arra az első rendű táperőre van utalva, amit nem pótl semmiféle karácsonyi ajándék, amiért ácsorg és fázik, ami egy félóra alatt elfogy az úzerekből, ez a táperő, amit a város még nem tudott eleget termelni: a kenyér.

## A tartalékkórház karácsonya.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután zajlott le a tartalékkórházban a szent karácsonyi ünnepség, ahol a beteg és sebesült katonák ütétek meg a béke és szeretet napját. Meleg, bensőséges volt a Rudolf-kórház karácsonya, mert a nagyon népszerű parancsnok, Sepler főtörzsorvos, páratlan buzgalommal viseli a szívén minden egyes katonájának buját és baját.

A fényes karácsonyi ünnepség főszerepei Stepler és Strausler főtörzsorvosok, akik páratlan buzgalommal dolgoztak éjjel és nappal Löwi Nándornéval és Neumann Móricznéval, hogy ezek a szegény beteg katonák sohasse felejtsek el a miskolci karácsonyt.

A gyönyörű ünnepségben egyébként nagy része van Sági ezredorvosnak, Füstös Pál tabori lelkesnek és Schneider gyógyszerésznek, akik ugyancsak sokat tesznek mindig a katonák jóvoltáért.

## Az ősz

beálltával védekezzünk a szél és zord időjárás káros hatásai ellen. Az érzékeny bőr fölfuvasának a legbiztosabb ellenszere a Diana-alabástrompuder és a Diana-arc krém. Előkelő, szép matt tekintet ezen csodás bőrápolószerek hasznáata által érhet el. A Diana-készítmények a

## legszebb

rőzsás, hamvas arcbőrt idézik elő, a bőrt bársonyosan puhítják és a bőreket e fiatalos tulajdonságait tartóssá teszik. A kozmetika legkiválóbb

## ajándéka

ez a két csodaszert, mely a modern nő pipereasztaláról nem hiányozhat és a női szépségápolás elemi kelléke. Mindenütt kapható! Főelárústóhely: DIANA KERESKEDELMI R-T. Budapest, V., Nádor-utca 6.

Tanulóéány, 14—15 éves, felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

# Konrád csapatai elfoglalták Col del Rossot. Hatezer fogoly.

## Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, december 24. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér: A Brentától nyugatra Konrád báró tábornagy hadseregének csapatai az ellenség igen heves ellenállása ellenére, elfoglalták a Col del Rossot és a Monte di val Bellát. Eddig több, mint hatezer foglyot köztük egy ezredes és több vezérkari tisztet szállítottunk be.

A vezérkar főnöke.

## A bolsevikiek direktóriumot állítanak fel.

Stockholm, december 24. Hírlik, hogy a bolsevikiek a helyzet megmentésére direktóriumot fog állítani.

## Németország új békeajánlata?

Genf, december 24. Párisi lapok írják: Németország készen áll, hogy egy újabb békeajánlatot tegyen az ententának. Híre jár,

## Német jelentés.

Berlin, december 24. A nagyhadiszállítás jelenti: Nyugati harctér: A tüzérségi tevékenység egyes szakaszokon felderítő harcokkal kapcsolatban feléledt. A Maas keleti partján egész napon át tartott a fokozott tüzelés.

Keleti harctér: Semmi ujság. Macedon arcvonal: A Doiranótól északra levő bolgár lapályon élénk az előtéri tevékenység.

Olasz harctér: Az Asiagó és a Brenta között Conrad tábornagy csapatai rohammal elfoglalták a Col del Rossot és a nyugatra és keletre esatlakozó magaslatokat. Eddig több, mint hatezer foglyot szállítottunk be.

Ludendorff.

## Manuel vissza akarja szerezni trónját.

Amsterdam, december 24. A portugál exkirály, Manuel angol segítséggel pucstól szervezett trónja visszaszerzésére. Hírlik,

hogy Manuelnek formális szerződése van Balfourral. Portugáliában rendkívül nagy az elkeseredés Anglia ellen.

## Japán területi kárpótlást követel.

Zürich, december 24. Japán területi kárpótlást követel, abban

az esetben, ha Japán tőkét Oroszországban veszendőbe menne.

## Trocki beszéde az entente ellen.

Pétervár, december 24. Trocki egy beszédében kijelentette, hogy a katonai hatalmak vegyék tudomásul, hogy nem hagyják magukat lábbal tiporni. Az angol-amerikai érdekközösséget nem

szolgálják. Tiszta elveinkkel — mondta — fogunk győzni, vagy bukni. Aki ügyeinkbe bele akar avatkozni, azzal szemben a forradalom súlyos keze nem fog kiméletet ismerni.

## Ukraina monarchia területéből kérésztől

Stockholm, december 24. Ukrajna javasolni szándékozik a monarchiának, hogy a monarchia

ukránlakta vidékét is csatolják a jövőbeni Ukrajna területéhez.

## Elmarad az amerikai segítség?

Washington, december 24. Lansing külügyi államtitkárnak Hauszmann vezérkari jelentést tett az Oroszország magatartása folytán megváltozott helyzetéről. Párisban ez a hír óriási megdöbbenést keltett, mert félnek, hogy emiatt az amerikai segítség el fog maradni.

## Hindenburg karácsonyi üdvözlata

Berlin, december 24. Hindenburg vezértábornagy a következő üdvözlata küldte Németországba: Isten áldása kísérte ez évben a fegyvereinket. 1918-ban a háború jól fog befejeződni.

## Orlandó felülkerelkedett.

Luganó, december 24. Sonnino-nak a Kamarában már csak törpe pártja van. Teljesen háttérbe szorult Orlandó mögött, aki a közügyek teljhatalmu vezetője.

## Éhínség Rosztovban.

Pétervár, december 24. A Djen irja: Rosztovban Kaledin felszította a vasutasokat, akiknek teljes biztosítékot ígért arra, hogy ne gátolják meg a kocsik vasúton való szállítását s ebben az esetben teljes biztosítékot ígért számukra. A vasutasok megtagadták ezt a kérelmet. Rosztovban nagy az élelmiszerhiány, mert magukat az élelmiszerszállító

vonatokat, melyek Rosztovban voltak irányítva, kifosztották.

## Kornilov megsebesült.

Zürich, december 24. A Temps Pétervárról jelenti: Kornilov a maximalistákkal vívott harcban súlyosan megsebesült.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor:

Kedden d. u.: A szerető, este Csárdáskirálynő.  
Szerdán d. u.: Mágus Miska, este: Sztambul rózsája.  
Csütörtökön: Féltekenység.  
Pénteken: Féltekenység.

## HIREK.

— Lapunk mai száma, az est folyamán bekövetkezett gázhiány miatt csak négy oldal, amiért a közönség szíves elnézését kérjük — A Reggel legközelebbi száma pénteken a rendező időben jelenik meg.

— Eljegyzés. Polyáni Tuzson László dr. szolgabíró eljegyezte Hétihey Oroszlont.

— Katonai előléptetés. Dr. Gyika Emi, miskolci orvényszéki bíró, ki már a háború eleje óta teljesít harctéri szolgálatot, a honvédség szolgálaton kívüli viszonyában századosná nevezetett ki.

— A Deborah-nőgyűlés estélye. A Deborah-nőgyűlés január hó 6-án jótékonycélú estélyi rendezést tart a Koronán. Az estély tisztá jövedelmét a szegények felszántására fogja fordítani. Az estély műora, melyet kitűnő izléssel állított össze a rendezőség, már előre is biztosítja a legfényesebb sikert. Mint haljuk, a rendezőségnek sikerült két híres operaművet is megnyerni az estélyen való szereplésre. Az estély iránt általános nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgy hogy a jegyek nagy része már elővetelben el is kelt. A még meglévő jegyek 6-4 korona, karzat 3 korona, állóhely 2 korona) Klein Julia enkorika üzletében Szechenyi-utca 7. kaphatók.

— Halálozás. Résztételt vettük a hirt, hogy Domán Józsefné szül. Frenkel Johanna, Domán József régi miskolci kereskedő neje, életének 52-ik évében, boldog házasságának 33-ik évében elhunyt. Temetése dec. 25-én délután 2 órakor a Hunyadi-u. 10. sz. gyászházából lesz.

— Holnap zárul a 10-es honvédek hadi kiállítás. Holnap, kedden este 7 órakor zárul a 10-es honvédek oltant produkáltak ezzel a kiállítással, ami páratlan áll eddig a hasonló kiállítások közt. Meg kell nézni a kiállítást mindenkinek, mert veszt az, aki ezt elmulasztja. Különös figyelmet érdemelnek Kövér Gyula és Meilinger Dezső festőművészek alkotásai, melyek művészi szenzációval szolgálnak.

— Karácsony a Bergestellé Gyermekotthonában. Nagyon szép ünnepély színebe volt tegnap délután a gyermekotthon, ahol Loss Domonkosné kisgyermekotthoni ápoltnai kapták meg a maguk karácsonyi ajándékait. Loss Domonkosné nemes szívről, szeretettel méltó jótékonyságáról az egész városban ismerik.

— A miskolci kereskedelmi és iparkamara 1. évi december hó 27-én, csütörtökön délután 8 órakor saját helyiségében teljes ülést tart.

— Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürője kedden reggel 7 órától déli 1 óráig nyitva lesz.

— Alig használt, finom tisztított csizma eladó. Serház-utca 5., Csizmeknél.

— Talált redikül. Völgyesi Teréz szakácsnő ma délelőtt a Korona-szálló mellett Leonti Erzsébet nevére kiállított igazolvány tartalommal egy gyöngyredikült talált. Igazolt tulajdonosa A Reggel kiadójában átveheti.

## Arany-darabok

Gyora- és géplérskola Városi kézműves. Minden hó elsőjén új tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás előgadtatik. — Modern kőgépű Hajduné, Sinkmann Dóra. 628

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésebb kivitelben. — Ugyanígy szép gyümölcs és főzelékek kaphatók. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 1211

Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyanígy cipőt és használt butorokat legmagasabb árrban. Kívánatra házhoz is szívesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 1408

Kifésült hajat és vágott hajat kis és nagymennyiségben veszik Gondos Sándor hölgyfodrász. — Weidlich-palota. 1457

2, esetleg 1 szoba, konyha január elsőjére, esetleg 15-ére kiadó. Cim a kiadóban. 1482

Utazó ruháskosarokat stb. rendelkezésre és javításra elfogad Varga János, Arok-utca 5. 1479

2, esetleg egy szoba, konyha január 1-ére esetleg 15-ére keresztek. Cim a kiadóban. 1482

Ha jó és olcsó cipőre tart igényt, úgy figyelmébe ajánlom, hogy Deák-utca 6. szám alatti üzletet keress fel, ahol mérték utáni megrendeléseket, cipőfelsőrész-készítéseket és talpvédőzéseket elvállalunk. Cipőjavítások és talpalások olcsón, 24 órán belül eszközöltetnek. 1487

Kóser liba és libahus kapható Farkasnéál, Deák-utca 8. szám. Ugyanott izletes koszt is kapható. 1478

Eladó kis ház, Arany János-utca 122. Lakatosműhelylyel, villanyerőre. 1486

Eladó Lovagda-utca 17. szám alatt egy magányos lakás termékszólvél. — 1485

**Eladó**

1 egyes féderes lapos kocs, egy fedeles hintó, egy kolesz kocs, és két pár lószerszám.

Értekezhetni a „Merkur“ szállítási irodában Széchenyi-u. 84.

Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyazintén a katonaság: vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszerrel és órákkal 20% engedményt élveznek.

**Vesz—elad!**

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogházból bármilyen ÉKSZER darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizetnek.

**Rollinger Ernő**

órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett

óra és ékszer

Javítóhely

Órási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedékét!

Ügyelni a címre:

Széchenyi utca 49/b. szám

Pigay vezetéssel szemben.

Tekintse meg raktáram vételekényzet nélküli!

**Hölgyek és Urak!**

figyelmébe ajánlom Kossuth-u. 14. szám alatt ujonnan létesült

**manikur** termet. Szakszerű és előzékeny kiszolgálás, d. e. 8—12-ig d. u. 1—7-ig. Házhoz is megyek. Lakás bent az udvarban, félemelet

**Lukács kis étteremben**

ebéd 3 tál menü 3.50

3 tál ebéd menü és vacsora étlap szerint 6.00

Tiszti vacsorák étlap szerint 3.50

Színházi vacsora!

**Nagy havazások várhatók,**

tehát mindenki igyekezzen cipőit vízhatlanná és erőse tétetni, hogy ezzel megóvja magát minden betegségtől.

**Cipői rosszak?**

Ugy ezt az Első Miskolczi Bőrtalvédő és Gyorstalpaló Vállalatnál pár perc alatt elkészítik. Vízhatlanná és erőse teszik.

Ugyanott a legizlésebben készünek mérekszertíni új cipők, valamint javítások és talpasok.

Cipőkelekek nagy választékban!

Első Miskolczi Bőrtalvédő és Gyorstalpaló Vállalat Miskolc, Széchenyi-utca 56—58. szám

Kiadja: Hoványi Kornél,

**Uránia**

nagy mozgószínház

December 25-én és 26-án:

**A vörös lilium.**

Dráma 3 felvonásban.

És a nagy kísértő műsor.

Rendes helyárak.

Küzdete délután fél 7 és este fél 9 órákor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

**Bőrtalvédők**

kaphatók

Hochheuser Irsó

„Selyem“ cipőruházában, Borsodmegyei Takarékpénztár épületében Széchenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.

**APOLLO**

egy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 6-16.

December 25-én és 26-án:

**A pánik.**

Dráma 3 felvonásban.

Főszerepben: W. Psyländer.

És a nagy kísértő műsor.

Rendes helyárak.

Küzdete délután fél 7 és este fél 9 órákor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor.

**Bőpénzből**

kézpénz és amortizationális kölcsönöket rövid uton pár nap alatt folyosítunk ingatlan 70—80 százalékaig.

Agrária Részvénytársaság Budapest, VII., Erzsébet-körút 2.

**Miskolczi Képes Naptár**

megjelent és kapható

minden tőzsdében és könyvkereskedésben.

**FORGÁCS**

Apolió-illatszertár Miskolc

Széchenyi-utca 62, Népbank mellett. Villamos megállóhely.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát alábbi árukban:

Toilette- és gyógyszappanok (legjobb márkák).

Fogpaszták, Parfümök, díszes üvegekben és kímérve.

Kézfinomítók, kozmetikai pipere- és háztartási cikkek,

Izléses Paracsonyi és ujevi ajándékok nagy választékban.

**Villanylámpa:**

Körte, világos és homályos, minden gyertyafényben.

Gömbölyű, világos és homályos, minden gyertyafényben.

Gomba alakú, világos és homályos, minden gyertyafényben.

Félvattos, világos és homályos, minden gyertyafényben.

Gázizzók felfűtés és tefelégégők kaphatók

Illés Dévidnál

Templom-utca 5.

Telefonszám 305.

**Eredeti, kipróbált WOLFRAM-**

villanylámpákat ajánlok

5, 10, 16, 25, 32 és 50-es gyertyafényben

Félvattos

OSRAM-lámpát minden nagyságban.

Legjobb német gyártmány.

Gyári lerakat:

Zoltán Armand ügynökség

Kazinczy-utca 12.

Telefon 6-77. (Főposta mellett)

Vay-ut 15. szám alatt egy

**fűszer-üzlet**

berendezéssel, trafik- és italmérési engedéllyel

azonnal átadó.

Értekezni lehet ugyanott.

**FOGHUZÁS**

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk- és aranylenyomat fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — méretekelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt szteptikus műtermében Miskolcban, Csabai-kapu 2. szán, mindszent templom mellett. Telefon 406

**Rosenfeld Hermin**

kozmetikai intézete

Miskolc, Városházter 13. sz.

(Trilhaas-cukrászda épület)

Mindennemű szépséghibák szakszerű kezelése.

Manikűr.

**A nagyérdemű újságolvasó közönség figyelmébe!**

Felhívom a nagyérdemű újságolvasó közönség szives figyelmét arra, hogy a hírlapvállalatomat kibővítettem azzal, hogy minden egyes lapra előfizetést elfogadok és azt a vonat beérkezése után azonnal házhoz szállítatom kora reggel, déli és az esti órákban; postaköltséget nem számítva, Egyedárusításra a fővárosi napl és heti lapok nagy részét meg szerzem.

A Reggel, valamint a helybeli lapok és a „Vilmos bakák” lapjának egyedárusítása.

Első Miskolczi Hirdetés- és Hírlapterjesztő Vállalat.

Tulajdonos: Groszman Jágó. Telefon 100